

E-zine ÚPV SR – 1. 6. 2012 – číslo 6

E-mailový časopis Úradu priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky

Číslo 6/2012

ISSN 1337-5504

Francúzski žurnalisti urobili prieskum vo vybranej skupine 7 a 8-ročných detí, ako poznajú technickú tvorivosť, resp. retro technológie. Ukázalo sa, že je pre ne problémom rozoznať, na čo slúžil napríklad legendárny gameboy z 80-tych rokov, nevedia, kde zaraďiť staručkú plastovú disketu či nebudaj LP platňu.¹

Ktovie ako by v takomto prieskume obstáli deti na Slovensku..., či by vedeli povedať, kto to bol Ján Bahýľ, Štefan Banič či Jozef Murgaš.

Myslíme si, že cesta do budúcnosti neraz vedie cez poznanie minulosti, cez poznanie aj historických predmetov, ktoré v istej dobe znamenali technický pokrok a vynálezcovia nimi posúvali hranice poznania. A historická technika môže byť v súčasnosti inšpiráciou k novým technickým riešeniam.

V tejto súvislosti vás upozorňujeme na výstavu späť s odkazom slovenského vynálezcu a priekopníka rádiotelegrafie Jozefa Murgaša. Vernisáž sa uskutoční 6. júna v Centre vedecko-technických informácií SR v Bratislave na Lamačskej ceste 8/A a cieľom výstavy je priblížiť verejnosti postupný vývoj rôznych komunikačných technológií, ako napríklad vývoj drôtového telefónu, rádia, telegrafu, ale tiež bezdrôtovej komunikácie (väčšina exponátov pochádza zo zbierky vynálezcu a patentového zástupcu Ing. Štefana Holakovského). Výstava potrvá do 9. septembra 2012 a jej súčasťou bude i séria prednášok pod názvom Popoludnie s odkazom Jozefa Murgaša.



SPRÁVY Z ÚPV SR

V boji proti falšovateľom a autorským pirátom národnou stratégiou

Vláda SR na svojom rokovaní 2. mája tohto roka vzala na vedomie **Národnú stratégiu boja proti falšovaniu a autorskému pirátstvu na roky 2012 – 2016**. Dokument vypracovala Medzirezortná komisia na koordináciu spolupráce v oblasti boja proti falšovaniu a autorskému pirátstvu, ktorej gestorom je Úrad priemyselného vlastníctva SR.



Národná stratégia definuje nasledujúce prioritné oblasti:

- 1/ Budovanie povedomia verejnosti o negatívnych dôsledkoch falšovania a autorského pirátstva na jednotlivca a spoločnosť;
- 2/ Zníženie miery porušovania práv duševného vlastníctva prostredníctvom ich účinnejšej vymožiteľnosti;
- 3/ Disponovanie dôveryhodnými a presnými údajmi o rozsahu a štruktúre porušovania práv duševného vlastníctva.

Posila z OHIM-u

Programový manažér Úradu pre harmonizáciu vnútorného trhu (OHIM) **Marek Gdovin**



Foto: archív ÚPV SR

pôsobí od mája dočasne v ÚPV SR. Koordinuje všetky projekty a programy v rámci **Kooperačného fondu a Konvergentného programu OHIM-u**, ktoré realizuje ÚPV SR (Search Image, Designview, CESTO, Seniority, E-learning, Future Software Package atď.).²

– Počas prvých týždňov na novom pôsobisku sa snažím identifikovať a následne aj eliminovať prípadné negatívne vplyvy na realizované projekty. Spolu s expertmi ÚPV SR pracujeme napríklad i na vypracovaní projektových plánov, aby sme úlohy plnili v rámci harmonogra-

mu, systematicky riešili riziká i problémy a jednotlivé projekty zosúladiť tak, aby na seba nadväzovali. Predpokladám, že u vás v úrade budem pôsobiť do konca tohto roka, prípadne aj o čosi dlhšie.

Jedným z najväčších a najnáročnejších projektov Kooperačného fondu OHIM-u je projekt **Future Software Package** (softvérový balík), ktorý má riešiť možnosti online podávania prihlášok ochranných znáмок a dizajnov, ako aj následných súvisiacich dokumentov.

Prvý z modulov, ktorý umožní podávať online prihlášky ochranných znáмок, plánuje OHIM implementovať v ÚPV SR a spustiť do prevádzky v marci 2013.

¹ <http://magazin.atlas.sk/techmag/video--deti-nespoznavaju-stare-technologie/794830.html>

² Pozri prílohu časopisu Duševné vlastníctvo (Kooperačný fond a Konvergentný program OHIM-u), 2012, roč. XVI, č. 1.

Sieť innoinfo sa „neroztrhla“

ÚPV SR v novembri 2004 spustil **projekt poradensko-informačných miest úradu pre inovácie – innoinfo**.



Prostredníctvom takýchto kontaktných miest, ktorých je v súčasnosti 15, sa snaží inšpirovať najmä malé a stredné podniky, podnikateľov k inovačným aktivitám a zároveň aj k priemyselnoprávnej ochrane. Sú zriadené vo vytypovaných podnikateľských inkubátoroch, v podnikateľských a inovačných centrách, regionálnych komorách SOPK, regionálnych poradenských a informačných centrách i v niektorých univerzitách technického zamerania.

Otvorene však treba povedať, že v istom období spolupráca ÚPV SR s týmito satelitmi ustrnula, čo bolo spôsobené aj pomerne častou výmenou osôb zodpovedných za projekt.

Sieť innoinfo sa však neroztrhla, ako by sa niekomu mohlo zdať, naopak, **úrad robí opatrenia, aby bola pevnejšia**. Začiatkom minulého roka v rámci organizačných zmien došlo k personálnemu posilneniu útvaru, do kompe-

tencií ktorého patria aj aktivity úradu smerom navonok. Zatiaľ čo predtým projekt innoinfo a úzko súvisiaca prediagnostika priemyselných práv boli riadené z dvoch úrovní, v súčasnosti ich má „pod palcom“ jeden organizačný útvar.

Zástupcovia ÚPV SR postupne navštívili všetky 15 innoinfo a spolu s partnermi sa pokúsia skvalitniť spoluprácu.



Dňa 24. apríla sa konala návšteva **Inkubátora Malacky**, ktorý je najväčším na Slovensku. Jeho riaditeľ **Valentína Magdolena** sme sa opýtali, koľko inovačných firiem momentálne pôsobí v inkubátore. – *Je ich podstatne menej ako v minulosti a zrejme sa pod to podpísala aj hospodárska kríza. Máme tu šesť subjektov, ktoré sa venujú informačným*



Foto: archív ÚPV SR

technológiám, programovaniu robotov či tvorbe webových stránok. Inkubátor je obsadený len na 71 %, v šesťpodlažnej budove je jedno poschodie nevyužitú. V súčasnosti prevažujú v inkubátore komerčné firmy poskytujúce služby, akonapriklad poisťovne. Dokonca v nevyužitých priestoroch sme zriadili hracie detské centrum.

*V priemyselnoprávnej ochrane nemusi vždy ísť len o technické riešenia, resp. vynálezy, – zdôraznila **Jana Rešutíková** z ÚPV SR. – *Netreba zabúdať ani na ochranu označení vo vzťahu k tovarom alebo službám, ochranu dizajnu, poradiť vieme aj IT firmám. Na webové sídlo inkubátora môžeme pripraviť akýsi prehľad, čo všetko je možné priemyselnoprávne chrániť a aké z toho plynú výhody.**

Obe strany súhlasia, aby spolupráca pokračovala aj naďalej.

Inkubátor na Záhori, ako uviedol jeho riaditeľ V. Magdolen, v rámci cezhraničnej spolupráce s rakúskymi partnermi, pripravuje pre podnikateľov sériu školení a diskusií za okrúhlymi stolmi, v rámci ktorých by sa malo hovoriť aj o ochrane duševného vlastníctva, a to už bude priestor pre expertov ÚPV SR. Zo strany úradu privítal i ponuku nových informačných a propagačných materiálov, pričom na internetovej adrese www.inmalacky.sk sú už sprístupnené aj informácie o možnostiach priemyselnoprávnej ochrany.



SPRÁVY ZO SVETA



Foto: L. Lalíková

Zasadnutie V4 + 3

Poľsko – Tohtoročné stretnutie predsedov patentových úradov krajín **Vyšehradskej štvorky+3** (Chorvátsko, Rakúsko a Slovinsko) sa uskutočnilo 24. mája na Technickej univerzite v historickom meste Vroclav.

Jedným z bodov rokovania bola otázka **sídla centrálnej divízie súdu prvého stupňa jednotného patentového súdu**, a to v súvislosti s pripravovaným inštitútom európskeho patentu s jednotným účinkom. Podľa Nemecka by centrálna divízia mala sídliť v Mníchove, podľa Francúzska v Paríži a podľa Spojeného kráľovstva v Londýne. Navyše, záujem

o zriadenie centrálnej divízie ohlásilo i Holandsko.

Zriadenie jednotného patentového súdu je podmienkou na to, aby európsky patent mohol nadobudnúť jednotný účinok v členských štátoch, ktoré sa zapojili do tzv. posilnenej spolupráce.

Delegácie V4 + 3 nepreferujú žiadnu z uvedených alternatív, ale zdôrazňujú potrebu rozhodnúť v danej veci čo najskôr.

Ďalšou témou rokovania bola **Obchodná dohoda proti falšovaniu** – ACTA. Aj v krajinách V4 + 3 prebiehala informačná kampaň, v rámci ktorej zainteresované strany vrátane patentových úradov vy-

svetľovali verejnosti podstatu dohody. Delegácie sa vo Vroclave zhodli na tom, že dohoda neovplyvní národné legislatívy, pretože v nich už sú zakomponované podobné ustanovenia, aké obsahuje ACTA. V súčasnosti sa čaká na rozhodnutie Súdneho dvora Európskej únie, ktorý posudzuje, či táto protipirátska dohoda je, alebo nie je v súlade so základnými ľudskými právami.

Delegácie sa navzájom informovali **o spolupráci s Úradom pre harmonizáciu vnútorného trhu (OHIM)** a hodnotili ju kladne.

Úrad priemyselného vlastníctva SR je zapojený do 11-tich projektov v rámci Koooperačného fondu OHIM-u.

Darina Kyliánová na záver stretnutia informovala o bezplatnej službe ÚPV SR pre malé a stredné podniky – prediagnostike priemyselných práv. Od spustenia tejto služby v roku 2008 experti úradu vykonali vyše 130 prediagnostík, pričom analyzované spoločnosti podali takmer 125 prihlášok predmetov priemyselných práv, dominujú prihlášky ochranných známk.

EPÚ a Rospatent podpísali dohodu o strojovom preklade patentov

Predstavitelia EPÚ a Federálneho úradu pre duševné vlastníctvo, patenty a ochranné známky – Rospatent, 16. mája v Moskve v Obchodno-priemyselnej komore Ruskej federácie, podpísali dohodu o rozšírení spolupráce v oblasti prekladov patentových dokumentov.

Prvýkrát v histórii budú používateľom európskeho patentového systému dostupné strojové preklady ruských patentov v požadovanom jazyku. **Ruským vynálezcom a spoločnostiam sa zjednoduší podá-**

vanie patentových prihlášok v Európe (v roku 2011, v porovnaní s predchádzajúcim rokom, došlo k 19 %-nému nárastu takýchto prihlášok) **a európskym subjektom v Rusku** (v minulom roku podali o 10 % viac prihlášok ako v predchádzajúcom roku).

Foto: www.epo.org

– *Dohoda je príležitosťou na budovanie nových vzťahov medzi EPÚ a Ruskom. Hodnotné technológie obsiahnuté v patentoch budú k dispozícii vynálezcom v oboch regiónoch, odstráni sa obmedzujúca jazyková bariéra,* – povedal prezident EPÚ **Benoît Battistelli**.

Generálny riaditeľ Rospatentu **Boris Simonov**: – *Uľahčenie podávania patentových prihlášok ruským spoločnostiam v Európe a európskym spoločnostiam v Rusku následne povedie k ďalším inováciám v oboch regiónoch.*

Kvalita patentov a štruktúra poplatkov

Témy seminárov organizovaných na podnet poradného výboru EPÚ pre oblasť ekonomiky a vedy



V dňoch 7. – 8. mája sa na dvoch seminároch v Európskom patentovom úrade v Mníchove stretli ekonómovia, právnici, patentoví zástupcovia, pracovníci univerzít a ďalšie zainteresované strany z Európy, Ázie a USA, aby prediskutovali **aktuálne témy súčasného patentového systému**. Každý zo svojho uhla pohľadu mal možnosť definovať kvalitu

udeľovaných patentov a prezentovať názory na súvisiace správne poplatky.

V diskusiách sa hľadali odpovede na otázky:

- ktoré sú základné faktory komplexného chápania kvality patentov a ktoré z nich je potrebné vylepšiť v záujme zvyšovania kvality (doba platnosti patentu a rozsah ochrany patentom, aktuálnosť predmetu ochrany),
- kto je víťazom a kto porazeným pri súčasnom stave poplatkov,
- aký vplyv má systém poplatkov na správanie prihlasovateľov,
- aký celospoločenský osov ponúka aktuálny patentový systém a aké sú jeho možné alternatívy.

Niektorí účastníci stretnutia poukázali na to, že nie správne poplatky, ale nemalé výdavky za služby patentových zástupcov, preklady dokumentov alebo národné validácie predstavujú neprimeranú finančnú záťaž pre prihlasovateľov. Dis-

kutovalo sa aj o možnosti zníženia správnych poplatkov alebo poskytnutí dotácií malým a stredným podnikom či univerzitám.

Opäť sa ukázalo, že spojenie teórie s praxou, v tomto prípade spoločná diskusia medzi expertmi patentových úradov, predstaviteľmi akademickej obce a používateľmi patentového systému, prináša očakávaný efekt. Podnety a návrhy boli priamo na mieste prediskutované s ohľadom na ich prínos a reálnu využiteľnosť.

V septembri 2012 sa má uskutočniť seminár na tému „patent thickets“.

Foto: www.epo.org

Letná škola duševného vlastníctva

Akadémia Svetovej organizácie duševného vlastníctva v rámci svojich vzdelávacích aktivít ponúka aj populárnu letnú školu duševného vlastníctva. **Od júna do augusta je organizovaná paralelne v rôznych európskych mestách i svetových metropolách** v spolupráci s miestnymi univerzitami alebo patentovými či známkovými úradmi. Tento rok privíta účastníkov dvojtyždňového stretnutia Dubrovnik, Ženeva, Odesa, Petrohrad, Washington, Mexico City i juhokórejský Daejeon.



Účasť v letnej škole duševného vlastníctva je príležitosťou získať hlbšie vedomosti z každej oblasti duševného vlastníctva, prezentovať svoje názory a skúsenosti na medzinárodnom fóre, diskutovať s profesionálmi na aktuálne témy

a v neposlednej rade je to i možnosť dozvedieť sa viac o úlohe a poslaní WIPO.

Viac informácií na webovej stránke www.wipo.int/academy/en/courses/summer_school/index_all.html

Ak ste sa v minulosti zúčastnili WIPO letnej školy duševného vlastníctva alebo sa chystáte na takéto stretnutie tento rok, **podajte sa o svoje zážitky a skúsenosti aj s čitateľmi e-mailového časopisu E-zine ÚPV SR.**



MONITORING

Prehľad článkov týkajúcich sa duševného vlastníctva a ÚPV SR uverejnených v slovenskej tlači v máji 2012

Inovatívny čin roka 2011

Z 33 prihlásených uchádzačov vybrala porota päť najlepších produktov, ktoré ocenil minister hospodárstva. Inovatívne firmy radia: nebáť sa nových vecí, dať priestor tvorivosti, využívať domáce aj zahraničné granty určené na vývoj a výskum. Štát si uvedomuje potrebu inovácií a chce zvýšiť ich podporu.

Hospodárske noviny 28. 5. 2012

Teplo raz vyrobíme aj bez elektriny

(Hospodárske noviny 28. 5. 2012)
http://hnporadna.hnonline.sk/c3-55944740-kp0000_d-prudiaca-latka-v-stenach-vyhrieva-i-bez-elektriny

Eurofondy: podporiť firmy a zamestnať mladých

(Hospodárske noviny 28. 5. 2012)
http://hnporadna.hnonline.sk/c3-55944730-kp0000_d-eurofondy-podporit-firmy-a-zamestnat-mladych

Vlákno, ktoré bráni deštrukcii betónu

(Hospodárske noviny 28. 5. 2012)
http://hnporadna.hnonline.sk/c3-55944770-kp0000_d-vlakno-ktore-brani-destrukcii-betonu

Oni vymysleli, my sme vyvinuli

(Hospodárske noviny 28. 5. 2012)
http://hnporadna.hnonline.sk/c3-55944750-kp0000_d-oni-vymysleli-my-sme-vyvinuli

Saga určuje vývoj sklární vo svete

(Hospodárske noviny 28. 5. 2012)
http://hnporadna.hnonline.sk/c3-55944760-kp0000_d-saga-urcuje-vyvoj-sklarni-vo-svete

Mladý Keňan prišiel na spôsob, ako vyrábať energiu z chôdze

24-ročný študent Anthony Mutua z Kene vytvoril technológiu, pomocou ktorej dokáže bežná topánka vytvárať energiu z chôdze a dobíjať ňou mobilné zariadenia, upozornil Humanipo.com.

Jeho „nabíjačka“ pozostáva z ultratenkého kryštálového čipu, ktorý sa nachádza v podrážke topánky. Čip reaguje na tlak a pri chôdzi teda začne vyrábať energiu. Vďaka predlžovacím káblom, ktoré vedú od topánky až do vrecka, môže používateľ dobíjať svoj mobil priamo „za behu“. Keďže kryštály vedia energiu na nejaký čas uchovať, zariadenie sa dá dobíjať aj po dokončení chôdze - stačí ho len pripojiť k topánke.

Čip môže byť podľa Mutua umiestnený do rôznych druhov topánok a je dokonca aj prenášateľný, je ho teda možné premiestniť z jednej topánky do druhej. Mladík si už svoju technológiu dal patentovať a chce tiež spustiť sériovú výrobu, kedy

by chcel čip predávať za približne 46 dolárov so zárukou dva a pol roka.

www.zive.sk 28. 5. 2012

<http://www.zive.sk/mlady-kenan-prisiel-na-sposob-ako-vyrabat-energiu-z-chodze-video/sc-4-a-301435/default.aspx>

V TOP 10 značiek Európy patrí prémiovým značkám väčšina, najhodnotnejší je však Deutsche Telekom

Európskym značkám dominuje luxus Bratislava – Telekomunikačné služby, luxusné oblečenie a kabelky, najrýchlejšie autá, aj najkvalitnejší softvér. To je v skratke desať najhodnotnejších európskych značiek podľa rebríčka BrandZ top 100 spoločnosti Millward Brown Optimor. Jasným víťazom je Deutsche Telekom. Európske poradie sa však nesie v duchu luxusu. „Tento rebríček je o vnímaní značky, nie o finančnej hodnote firmy. A značka je vnímaná podľa výrobkov, služieb a marketingových aktivít, preto sú v ňom hlavne značky luxusné a známe,“ objasnil analytik Tomáš Menčík z Cyrrusu.

Hospodárske noviny 25. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55921050-k10000_detail-50

Na budúcnosť smartfónov sme sa v prieskume HN pýtali dôležitých ľudí slovenského biznisu

Telefóny ovládneme hlasom

Hospodárske noviny 25. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55921060-k10000_detail-3c

V Smere sa hádajú pre úväzky profesorov

Učiteľ medzinárodného práva opisuje, ako stíha prednášky v Bratislave, Sládkovičove a Bystrici

Bratislava – V Smere sa sporia pre učiteľov, ktorí sú zamestnaní na viacerých vysokých školách. Minister školstva Dušan Čaplovič chce obmedziť tzv. lietajúcich pedagógov, pretože výučbu na viacerých miestach nemôžu stíhať. Proti zmene sa stavia jeho kolega zo Smeru a dekan Fakulty práva súkromnej Vysokej školy v Sládkovičove Mojmir Mamojka. Dnes nie sú výnimkou profesori s tromi plnými úväzkami na školách, ktoré sú od seba vzdialené desiatky kilometrov.

Dekan Právnickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici Stanislav Mráz pracuje na plný úväzok aj u Mamojku v Sládkovičove a na Ekonomickej univerzite v Bratislave.

„Určite sa to dá zvládnuť,“ vraví odborník na medzinárodné právo Mráz s tým, že nevynecháva ani jednu prednášku. „Ak učíte ten istý predmet na viacerých ško-

lách a robíte to už mnoho rokov, problematiku ovládnete dokonale. Je to len vec organizácie práce.“

Sme 25. 5. 2012

<http://www.sme.sk/c/6390306/v-smere-sa-hadaju-pre-uvazky-profesorov.html>

Strojári žiadajú väčšiu spoluprácu so školami

Bratislava – Strojársky priemysel potrebuje pomoc škôl. Tvrdí to prezident Zväzu strojárskeho priemyslu SR Milan Cagala, podľa ktorého je nevyhnutné, aby sa vytvoril účinný a efektívny systém vzdelávania, pretože stredné odborné školy strojárskeho zamerania rovnako ako strojnícke fakulty doslova prežívajú. „Bez tohto potenciálu nebude mať naše strojárstvo dostatok kapacít na výchovu kvalifikovanej pracovnej sily, a tým sa stratí aj naša konkurencieschopnosť. Očakávame od štátu, samosprávy, ale aj od samotného rezortu školstva, oveľa väčšiu súčinnosť a podporu. Pochopiteľne, aj naše podniky musia v tomto smere značne pridať,“ konštatoval prezident.

Hospodárske noviny 24. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55910620-k10000_detail-8e

Počty žiakov majú určovať župy

(Hospodárske noviny 24. 5. 2012)
<http://hnonline.sk/c1-55910990-pocty-ziakov-maju-urcovat-zupy>

Strojári hľadajú stovky pracovníkov

(Hospodárske noviny 23. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55896790-k10000_detail-74

Čaplovič ide škrtať gymnáziá.

Pocítia to tisíce žiakov

Hospodárske noviny 23. 5. 2012
http://hnonline.sk/2-55897010-k10000_detail-6e

Čaplovič nechce trojkárov

(Sme 23. 5. 2012)

<http://www.sme.sk/c/6386325/na-gymnazia-pustia-aj-slabsich-ziakov-s-priemerom-do-20.html>

Kvalifikovaná sila nespadne z neba

(Hospodárske noviny 18. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55838030-k10000_detail-ac

Školstvu by sa zišla nová koncepcia

(Hospodárske noviny 17. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55823440-k10000_detail-a1

Gymnáziá a odborné školy nie sú súpermi

(Hospodárske noviny 11. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55764370-k10000_detail-68

Štát bude školám diktovať, čo učiť

(Hospodárske noviny 10. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55751820-k10000_detail-6b

Pokrok sa školstvu vyhol

(Hospodárske noviny 9. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55740050-k10000_detail-2b**Školstvo nie sú len peniaze**

(Hospodárske noviny 3. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55681980-k10000_detail-c5**Základným školám chýba elita**

(Sme 13. 5. 2012)

<http://www.sme.sk/c/6361302/zakladnym-skolam-chyba-elita.html>**Diskusia v HN Šetrenie alebo podpora ekonomiky?****Vláda nevie efektívne podporiť ekonomiku**

Základná cesta k prosperite Slovenska a tým aj k odstráneniu problémov v ekonomickej a sociálnej oblasti vedie cez šetrenie a stimulovanie. Otázkou je, kto má šetriť a ako a koľko stimulovať. Odpoveď na tieto otázky dal už pred tromi storočiami ekonóm Jean Baptiste Say, ktorý na margo účinkovania vlád napísal: „Dobrá vláda stimuluje produkciu, kým zlá vláda podporuje spotrebu.“

Na objasnenie treba dodať, že každý vládny výdavok patrí do kategórie spotreby, pretože žiadna vláda nič neprodukuje, ale len míňa prostriedky, ktoré na daniach vybrala od produktívnej sféry. Niektorí však môžu namietkať, že vláda stimuluje výrobu tým, že poskytuje dotácie alebo dáva zákazky výrobcovi. Je však hlboký omyl považovať takéto míňanie finančných zdrojov za efektívne stimulovanie produkcie. Kabinet pri míňaní peňazí vždy vystupuje na strane spotrebiteľa, a nie výrobcu, a teda podporuje spotrebu. Dôsledkom takéhoto mylného ponímania stimulov je neefektívne nakladanie so vzácnymi zdrojmi, ktoré nepodlieha zákonu trhu a vedie k plytvaniu a deformovaniu podmienok na ňom.

Hospodárske noviny 24. 5. 2012

<http://hnonline.sk/nazory/c1-55910480-vlada-nevie-efektivne-podporit-ekonomiku>**Firmy: Nikdy to tu nebolo také zlé, ako dnes**

(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55883490-k10000_detail-fc**Štát prihrá stimuly domácim podnikom**

(Hospodárske noviny 7. 5. 2012)

http://hnporadna.hnonline.sk/c3-55725270-kp0000_d-stat-prihra-stimuly-domacim-podnikom**Kríza ekonomiky napadla podporu firiem**

(Hospodárske noviny 7. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55725240-k10000_detail-76**Slovák z Dúlova v sklárstve diktuje svetu trendy**

Bratislava – „Na našich prístrojoch tolerujem maximálne tri tlačidlá,“ hovorí podnikateľ Marián Katerinčin z Dúlova pri Ilave. Aj vďaka inovatívnemu a zároveň jednoduchému prístupu sú jeho techno-

logické riešenia známe v desiatkach sklárskych firiem u nás aj vo svete. Keď v Číne predstavovali svoje produkty, pri ich stánku sa tvorili niekoľko stoviek metrov dlhé rady. Medzi ich zákazníkmi je aj významná sklárska spoločnosť Rona, ktorá robí ručné rytie na Katerinčinom vynáleze s názvom Sagaryt. Ide o dekorovacie zariadenie, ktoré živnostníkovi vybojovalo mimoriadne ocenenie na súťaži Inovatívny čin roka 2011. Tú vyhlásil rezort hospodárstva so Slovenskou inovačnou a energetickou agentúrou, mediálnym partnerom boli HN. „V tomto biznise sme to my, kto určuje, kam sa bude uberať svet. Sme bezkonkurenční,“ vyhlásil pre HN Katerinčin s tým, že to, čo oni vyvinú dnes, konkurencia tak o pár rokov.

Hospodárske noviny 23. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55897050-k10000_detail-2d**Vedec Tomáš Homola sa v prestížnom singapurskom inštitúte podieľa na vývoji nových druhov materiálov pre modernú elektroniku**

Slovák, ktorý s plazmou dokáže zázraky V Singapure pracuje pre špičkový Inštitút výrobných technológií. V exotickej juhovýchodnej krajine skúma jednu z najmenej prebádaných foriem hmoty – plazmu. Podieľa sa na vývoji nových druhov materiálov, ktoré nachádzajú široké využitie v priemyselnej praxi. „Zaoberám sa vývojom plazmových zdrojov a ich testovaním na priemyselnej linke,“ hovorí mladý slovenský vedec Tomáš Homola.

Jeho projekt smeruje k výrobe supermoderných optoelektronických zariadení pri nízkych nákladoch. Ide o zariadenia, ktoré sú nevyhnutné pre elektroniku – LED obrazovky či laserové prístroje. Práve v nich patrí Singapur a celá juhovýchodná Ázia medzi absolútnu svetovú špičku.

Hospodárske noviny 22. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55883370-k10000_detail-be**Google sa spojí s Motorolou**

Peking – Čínske úrady schválili spojenie spoločnosti Google a amerického výrobcu mobilných telefónov Motorola Mobility za 12,5 miliardy dolárov. Úrady to však podmienili tým, že Google bude ďalších najmenej päť rokov poskytovať zadarmo svoj operačný systém pre mobilné telefóny Android ďalším výrobcovi mobilných telefónov. Google sa dohodol s Motorolou na prevzatí už vlni v auguste. Doteraz je to najväčšia akvizícia Googlu. Jej hlavným motívom je využiť bohaté zbierky patentov Motoroly a vyrábať vlastné inteligentné telefóny či tablety.

Hospodárske noviny 22. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55883260-k10000_detail-7b**Plagiátor rozbieha novú fakultu**

Bratislava – Bývalý prorektor UCM a dvorný politológ STV Peter Horváth sa stal

koncom apríla dekanom novej fakulty. V posledných rokoch pritom študenti aj médiá viackrát upozornili, že Horváth odpisuje cudzie práce, poukázali aj na jeho zásah do školského systému, kde zapísal študentom známky z predmetov, ktoré neučil.

Titul dekana Horváth získal na novovytvorenej Fakulte sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave. Akreditácie študijných programov podpísal ešte minister za SDKÚ Eugen Jurzyca.

Sme 22. 5. 2012

<http://www.sme.sk/c/6385609/plagiator-rozbieha-novu-fakultu.html>**HN prinášajú exkluzívne so spoločnosťou Millward Brown prestížny rebríček BrandZ Top 100 najhodnotnejších značiek sveta.****Najdrahšia značka? Jablko. To na päť písmen**

Bratislava – Svetová vyhľadávacia jednotka Google si roky držala titul najdrahšia značka sveta. Až prišiel vlaňajšok a investori jemne naznačili, že je čas dať sa na ovocie. Presnejšie, investovať do jablka. Toho na päť písmen.

Apple je dnes nielen najdrahšou firmou sveta, ale jej značka má už hodnotu 182,9 miliardy dolárov. O pätinu viac, než mala vlni. Alebo toľko, čo má IBM, Wal-Mart aj Facebook dohromady. „Apple je fenomén,“ hovorí IT špecialista Marek Liška. Zástupcovia v Silicon Valley však zostávajú skúpi na slovo, pokiaľ ide o rozklúčovanie úspechu „iKultu“.

Dôvodov, prečo sa Apple darí a v rebríčku BrandZ Top 100, ktorý v exkluzívnej spolupráci s Milward Brown Optimor prinášajú Hospodárske noviny, je hneď niekoľko. Tým prvým sú nepochybne ročné tržby 108 miliárd dolárov a zisk takmer 26 miliárd dolárov. Tie však vychádzajú zo samotného fenoménu firmy, „iKultu“, ktorý stvoril najprv iPodmániu, potom iPhone mániu a dnes aj iPadmániu a v podstate ovládol svet a predaj inteligentných telefónov aj tabletov. Apple táto stratégia katapultovala na najhodnotnejšiu firmu sveta. S valuáciou 495 miliárd dolárov predbehla aj americký energetický koncern Exxon Mobil.

Hospodárske noviny 22. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55891500-k10000_detail-8f**Technológie: Hra na valcovanie ostatných**

(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55891450-k10000_detail-a2**Zberateľ naj... prívlastkov**

(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55891420-k10000_detail-e4**BMW je opäť najcennejšie**

(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55891490-k10000_detail-7d

Luxus je investícia, nie rozmar
(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55891510-k10000_detail-45

Jeme čoraz rýchlejšie. Fastfoodom sa darí
(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55891460-k10000_detail-ca

Obchody začali objavovať Afriku
(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55891470-k10000_detail-42

Ako sa vypočítava hodnota značky
(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55891440-k10000_detail-4b

Značka musí zachytiť trend a mať lojalitu
(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55891520-k10000_detail-48

Anketa: Čo pre vás znamená značka?
(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55891480-k10000_detail-01

Značky cez palubu: BlackBerry aj Nokia
(Hospodárske noviny 22. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55891430-k10000_detail-42

SeGovernmentom nám poradí Taiwan Bratislava – eGovernment za posledné roky sa na Slovensku dostal v porovnaní s inými krajinami do stagnácie. Aby sme sa zlepšili, podpísal vo februári tohto roka Úrad splnomocnenca vlády SR pre informačnú spoločnosť Dohodu o spolupráci v oblasti eGovernmentu s Taiwanom, ktorý patrí v tejto oblasti medzi svetové špičky. V tejto ázijskej krajine využíva elektronickú zdravotnú kartu až 22,3 milióna obyvateľov, čo je 99 percent populácie. Zároveň až 60 percent daňových priznaní prichádza cez internet a viac ako tri štvrtiny oficiálnych dokumentov vládnych dokumentov sa tiež vymieňa elektronicky.

Expert z Ďalekého východu by nám mali pomôcť najmä pri príprave ďalšieho programového obdobia z eurofondov. To súčasne sa končí v roku 2013. „Taiwan nám svojimi skúsenosťami a svojim know-how pomôže pri formulovaní cieľov novej vízie do roku 2020. Tak aby sa Slovensko do tohto roku dostalo medzi svetovú špičku,“ vraví Norbert Molnár, generálny riaditeľ Sekcie Riadiaci orgán pre Operačný program Informatizácia spoločnosti pôsobiacej v rámci Úradu vlády SR.

Hospodárske noviny 18. 5. 2012
http://hnonline.sk/2-55837380-k10000_detail-60

IT služby zhltili milióny, no nefungujú
(Hospodárske noviny 11. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55764590-k10000_detail-bd

Zuckerberg: Zarábame, aby sme prinášali služby
Bratislava – Mark Zuckerberg nie je najmladší šéf, ktorý kedy priniesol firmu na

burzu. Steve Jobs mal napríklad len 25, keď sa dnes už ikona Apple nasmelo uchádzala o priazeň investorov. A obdobným mladíkom bol napríklad aj Michael Dell, keď ponúkol na trh rovnomennú firmu. Napriek tomu je Facebook iná. Presne pred rokom jej hodnotu Goldman Sachs ocenil na 50 miliárd dolárov. Dnes sa už hovorí, že jej hodnota osciluje okolo stovky miliárd. A obdobne aj samotná značka Facebook.

„Vlani vstúpila značka Facebook po prvý raz do rebríčka BRANDZ™ Top 100 najhodnotnejších svetových značiek. Medziročne sa jej hodnota zvýšila o 246 percent, takže obsadila hneď 35. priečku,“ hovorí Martin Urbaník, regionálny manažér pre Slovensko spoločnosti Millward-Brown, ktorá rebríček každoročne zostavuje. Tento rok očakáva ďalší rast. Ako tvrdí Zuckerberg, Facebook neprináša služby, aby zarábala: „Zarábame, aby sme priniesli lepšie služby,“ svojsky vyhlasuje. Firme sa to nateraz opláca. Tržby Facebooku vzrástli zo 777 miliónov dolárov v roku 2009 na 3,7 miliardy dolárov za vlaňajšok. Len v prvom kvartáli tohto roku už predstavovali vyše miliardu dolárov. A raketovo rastie aj počet jej užívateľov. Ten už dosahuje 900 miliónov, ešte pred dvomi rokmi to bola polovica.

Hospodárske noviny 18. 5. 2012
http://hnonline.sk/2-55837540-k10000_detail-e8

O Facebooku sa hovorí viac ako o ženách
(Hospodárske noviny 18. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55837570-k10000_detail-82

Facebook očakáva nápor investorov
(Sme 18. 5. 2012)
<http://ekonomika.sme.sk/c/6380706/facebook-ocakava-napor-investorov.html>

Na mladých pôjde 345 miliónov
Bratislava – Vláda včera podľa slov premiéra Roberta Fica (Smer-SD) prijala rozhodnutie o realokácii zdrojov v rámci jednotlivých operačných programov na podporu zamestnávania mladých ľudí a na podporu hospodárskeho rastu. „Vláda SR sa rozhodla realokovať zdroje v celkovej sume 345 miliónov eur. Pôvodne sme uvažovali o sume 270 miliónov eur, ale po intenzívnych rozhovoroch a diskusiách od ostatného rokovania vlády s jednotlivými ministrami nakoniec vzišiel záver, že ide o dobrú príležitosť na použitie zdrojov EÚ na vytvorenie pracovných miest a podporu hospodárskeho rastu,“ povedal Fico. Peniaze majú ísť na preplácanie minimálnych miezd a na podporu inovácií. Zdroje sa prevedú najmä z informatizácie, vzdelávania, dopravy a z iných oblastí v rámci ministerstva práce. Vláda do konca týždňa pošle svoju predstavu Európskej komisii. Prvé opatrenia by mohli byť spustené v lete.

Hospodárske noviny 17. 5. 2012
http://hnonline.sk/2-55823610-k10000_detail-c4

Na prácu mladým pridali, polepši si najmä technika
(Sme 17. 5. 2012)
<http://ekonomika.sme.sk/c/6378223/na-pracu-mladym-pridali-polepsi-si-najma-technika.html>

Mladých ľudí bez práce pribúda
(Sme 15. 5. 2012)
<http://ekonomika.sme.sk/c/6375986/mladych-ludi-bez-prace-pribuda.html>

Eurofondy pôjdu najmä do strojov, nie do ľudí
(Sme 11. 5. 2012)
<http://ekonomika.sme.sk/c/6371268/eurofondy-pojdu-najma-do-strojov-nie-do-ludi.html>

Štát ide dotovať 13-tisíc pracovných miest
(Hospodárske noviny 3. 5. 2012)
http://hnonline.sk/2-55682250-k10000_detail-85

Aj Rumuni majú svojho plagiátora
Bukurešť, Bratislava – Politika, ktorý musel pre plagiátorstvo opustiť vysokú pozíciu, má od utorka aj Rumunsko. Opisovanie stálo post ministra školstva Ioana Manga, ktorý odstúpil po niekoľkých dňoch vo vláde nového premiéra Victora Ponta. Na rozdiel od maďarského prezidenta Péla Schmitta či nemeckého ministra obrany Karla-Theodora zu Guttenberga, ktorí museli odísť za kopírovanie dizertačnej práce, jeho prečin šokuje ešte viac. Zdá sa, že plagiátorstvo bolo u Manga – informatika – pracovnou metódou. Okopíroval niekoľko vedeckých štúdií od zahraničných vedcov. A často aj s chybami.

Sme 17. 5. 2012
<http://www.sme.sk/c/6379045/aj-rumuni-maju-svojho-plagiatora.html>

Bártov titul ministri neriešia
Čaplovič odkazuje na ministra Kaliňáka. Ten má zatiaľ iné priority

Bratislava – Minister školstva Dušan Čaplovič sa nezaobrá podozreniami z plagiátorstva českého politika Víta Bárta pri získaní titulu JUDr. na Akadémii Policajného zboru v Bratislave.

Odkazuje, že rektor policajnej akadémie sa zo zákona zodpovedá ministrom vnútra. Šéf rezortu vnútra Robert Kaliňák však kauzu z roku 2003 nepovažuje za priority. „Máme dôležité úlohy, ktoré riešime. Občania nepovažujú toto za najpodstatnejšiu tému.“

Český Reflex zistil, že Bártova rigorózná práca bola sčasti odpísaná zo skript učiteľa Jiřího Strausa, ktorý k nej navyše vydal kladný posudok. Predsedom rigoróznej komisie bol súčasný rektor a Strausov blízky kolega Václav Krajník. Ten sa kauzou odmietol zaoberať.

Predseda akademického senátu Jozef Haládko povedal, že posudzovanie práce bolo v kompetencii komisie. Senát na riešenie prípadu nemá žiadne oprávnenia.

Sme 16. 5. 2012
<http://www.sme.sk/c/6377721/bartov-titul-ministri-neriesia.html>

Rektor si na Bártovo štúdium nepamätá

(Sme 12. 5. 2012)

<http://www.sme.sk/c/6372884/rektor-si-na-bartovo-studium-nepamata.html>

Švédsko má Ikeu, Slovákom zas robí reklamu Eset

Bratislava – Fínsko má Nokiu. Nestlé preslávilo Švajčiarsko. Slovensku zas robí v zahraničí reklamu hlavne Eset. Podľa prieskumu HN, ktorý sledoval, do akej miery sú slovenské firmy spomenuté a vyhľadávané na internete v zahraničí, sa jednotkou s najväčším „menom“ stal práve výrobca antivírusových programov. Eset ťažil hlavne z toho, že jeho produkty sú známe po celom svete. „Podarilo sa nám zabezpečiť, aby boli naše produkty predávané v Apple a Staples obchodoch v Severnej Amerike alebo v Saturne a MediaMarkte v európskych krajinách,“ vysvetľuje dôvody úspechu Zuzana Hošalová, PR špecialistka spoločnosti Eset. Pozíciu firmy podporil aj silný marketing Esetu na svetových weboch a univerzálnych vyhľadávačoch ako Google.

Hospodárske noviny 11. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55764830-k10000_detail-b7

Najznámejšia slovenská firma? Eset

(Hospodárske noviny 11. 5. 2012)

http://hnonline.sk/2-55764190-k10000_detail-87

Takto vidím ja Peter Čerešník

Rozvalujú nás Digiženy?

Existuje veľa teórií o tom, že zmiešaný kolektív v práci je vyváženejší a efektívnejší. V našej firme sme toho dôkazom – informačné technológie sa už dávno netýkajú mužov. Percentuálny pomer nežnejšieho pohlavia je u nás 23 percent. Číslo sa zdá na prvý pohľad malé, ale o to výkonnejšie. Sám sa niekedy čudujem, čo všetko taká Digižena zvládne. A nebudem klamať, keď poviem, že by sme ich vo firme uvítali viac a na ich hľadanie stále intenzívne pracujeme.

Rozhodli sme sa preto začať s pilotnou iniciatívou práve na mieste, kde padajú prvé vážne rozhodnutia o voľbe ďalšieho vzdelávania – na stredných školách. V rámci Európskeho týždňa budovania počítačových zručností, ktorý prebehol tento apríl, sme pripravili podujatie s názvom Digi-girlz. Pozvali sme k nám vzorku 50 stredoškolských študentiek, aby im naše úspešné ženy predstavili kúsok zo svojho sveta. Porozprávali im o bežnom dni ženy v IT, o svojej dráhe v tejto sfére, povedali im, aké je to byť Digiženou medzi mužmi a či realita odráža ich detské sny. Najdôležitejším záverom bolo, že sa netreba báť ísť študovať technické smery, pretože na súčasnom trhu majú širšie uplatnenie ako humanitné. V ženskej časti súčasnej generácie Y vidím obrovský potenciál. Až natoľko veľký, že možno ten náš mužský chromozóm budú

v priebehu storočia postupne valcovať.

Generálny riaditeľ Microsoft Slovakia

Hospodárske noviny 10. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55751700-k10000_detail-1a

Najviac nebezpečných výrobkov je z Číny

Brusel – V rámci úniového systému včasného varovania RAPEX sa vlni vydalo 1 803 upozornení pred nebezpečnými výrobkami, ktoré sa dostali na trh v krajinách Európskej únie. Vo viac ako polovici prípadov (54 percent) išlo o výrobky dovážané z Číny, ukázala výročná správa o fungovaní systému za rok 2011. „Skutočnosť, že na trh EÚ vstupuje menej nebezpečného tovaru, je dobrou správou pre spotrebiteľov,“ uviedol eurokomisár pre zdravie a spotrebiteľov John Dalli vo vyhlásení. Medziročný pokles predstavoval približne 20 percent. Ide o prvý pokles oznámení od vzniku systému v roku 2004.

„Musíme však byť aj naďalej odhodlaní riešiť problémy spojené s globálnym dodávateľským reťazcom a prípadné novovznikajúce otázky súvisiace s bezpečnosťou výrobkov,“ podotkol Dalli.

Hospodárske noviny 9. 5. 2012

http://hnonline.sk/2-55740070-k10000_detail-1d

Ford zabránil Číňanom odkopírovať svoj pickup

Čínsky výrobca JAC Motors nebude môcť vyrábať kópiu Fordu F-150. Američania sa proti tomu ochránili registráciou patentov v Číne

Americká automobilka Ford klepla po prstoch čínskemu kopírovaniu. Jeden z jej produktov, pickup F-150, mal v pláne odkopírovať lokálny výrobca JAC Motors. Svoj automobil JAC 4R3 s „jemne povedomými“ líniami prezentovali Číňania na začiatku februára, jeho fotografie priniesla stránka Pikadd. Oficiálny debut auta sa mal odohrať na výstave v Pekingu.

Pekinská premiéra sa nekona. Číňania sa totiž s prípravou takmer dokonalej kópie prerátali. Ford sa proti takémuto konaniu ochránil množstvom patentov, ktoré si zaregistroval priamo v Číne. Tamajší výrobcovia síce veľmi radi obchádzajú rôzne zahraničné či medzinárodné patenty, proti dokumentom z ich vlasti však nemajú šancu.

O úspešnej ochrane Fordu hovoril v relácii Autoline Bill Coughlin, prezident automobilky. Podľa jeho slov je zablokovanie výroby kópie pickupu výsledkom globálnej spolupráce, ktorá vyústila v dobrú právnu ochranu áut Ford na čínskom trhu. Coughlin dodal, že celý proces stál auto-

mobilkou menej, ako registrácia patentov v USA.

www.automoto.sk 7. 5. 2012

<http://www.automoto.sk/clanok/187943/ford-zabranil-cinanom-odkopirovat-svoj-pickup>

Nový Čas pomohol: Michalov patent posudzuje nemecká automobilka

Nový Čas mu pomohol rozbehnúť kariéru! Hoci je Michal Paulík (37) z Banskej Bystrice vyučený cukrár, odmalička mal veľkú záľubu v autách

Štvorkolesových tátošov má tak rád, že vymyslel niekoľko vynálezov, ktoré by uľahčili život vodičom. Na patent, ktorý vyhráva podblatníky, dostal už od patentového úradu osvedčenie. Vynález už dokonca posudzuje známa automobilka.

Vynález na voliteľný výhrev podblatníkov slúži na to, aby odstránil zamrznutý ľad a sneh, ktorý sa počas zimy ukladá medzi podblatníkom a pneumatikami. Ten môže spôsobiť nielen poškodenie pneumatík, ale aj vážnu nehodu. „Po uverejnení môjho vynálezu v Novom Čase prejavili o patent záujem viaceré automobilky. Ja som sa zamestnal v nemeckej firme, ktorá vyrába autá v Bratislave. Bol to môj sen,“ hovorí bansko-bystrický vynálezca. „Na pohovore ma spoznali na základe článku a okamžite prejavili aj záujem o môj patent, ktorý som vtedy už mal zaregistrovaný na svoje meno. V súčasnosti vynález posudzujú v centrále automobilky vo Wolfsburgu v Nemecku,“ dodáva Paulík. Chcel by ešte zaregistrovať na Úrade priemyselného vlastníctva SR ďalšie 2 patenty, ktoré sú spojené s elektromobilmi.

Nový Čas 5. 5. 2012

<http://www.cas.sk/clanok/222908/novy-cas-pomohol-michalov-patent-posudzuje-nemecka-automobilka.html>



Z obsahu druhého tohtoročného čísla časopisu Duševné vlastníctvo, ktoré vyjde v polovici júna

Prof. Ing. Štefan Medvecký, PhD.:
Editoriál – **Quo vadis, priemysel
a vysoké školy na Slovensku?**

PhDr. Július Šipoš: **Svetový deň duševného vlastníctva**

Tohtoročný Svetový deň duševného vlastníctva (SDDV) si 26. apríla pripomenuli aj pracovníci Úradu priemyselného vlastníctva SR, pozvaní hostia i záujemcovia z radov verejnosti. SDDV bol v ÚPV SR už tradične i Dňom otvorených dverí. Na slávnostnom otvorení SDDV v úrade sa zúčastnila aj Ásta Valdimarsdóttirová zo ženevskej centrály Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO) – riaditeľka odboru medzinárodných registrov ochranných známok, označení pôvodu výrobkov a dizajnov, pozvanie prijal i primátor Banskej Bystrice Peter Gogola. Súčasťou slávnostného otvorenia SDDV bolo odovzdanie 60-tisícneho osvedčenia

o zápise ochrannej známky do registra ÚPV SR (JOHANN E. HUBERT), sprístupnenie výstavy detských výtvarných prác Budúcnosť očami mladých „inovátorov“ i expozície falšovaného tovaru zadržaného colníkmi. Pracovná časť SDDV pozostávala z konferencie Duševné vlastníctvo na Slovensku XII, zameranej na tému Falšovanie výrobkov a autorské píráctvo – falošné nádeje skutočné hrozby. Účastníci konferencie v rámci panelových diskusií poukázali na zneužívanie výsledkov tvorivej práce a na najúčinnejšie možnosti eliminácie tohto negatívneho javu.

PhDr. Radoslav Repa: **O vymožitelnosti práv duševného vlastníctva**

Dňa 26. apríla 2012, vo Svetový deň duševného vlastníctva, sa na pôde Európskej komisie v Bruseli uskutočnila odborná konferencia zameraná na proble-

matiku vymožitelnosti práv duševného vlastníctva v súvislosti s očakávanou revíziou smernice Európskeho parlamentu a Rady č. 2004/48/EK. Podujatie pozostávalo z dvoch hlavných panelových prezentácií. Najprv dostali priestor zástupcovia malých a stredných podnikov (MSP), ktorí sa vyjadrovali k téme Vymožitelnosť a jej výzvy pre MSP a tvorcov, a následne predstavitelia spotrebiteľov, občianskych spoločností a autorských zväzov v kontexte digitálneho prostredia Výzvy pre online prostredie.

Európska komisia návrh na revíziu smernice o vymožitelnosti práv duševného vlastníctva predloží najskôr v roku 2013. Chce posilniť tie časti smernice, s ktorými mali členské štáty problémy pri transponovaní.

Aktuálne z autorského práva

KTO VIE, ODPOVIE

Suvenír ÚPV SR za víťazstvo v našej štvrtej tohtoročnej vedomostnej súťaži získala Veronika Weisssová z Banskej Bystrice. Prvá správne odpovedala na otázku – Kde je v Paríži pochovaná Marie Curie-Sklodowska? (v Panteóne)

Súťažná otázka č. 6

Viliam Thurzo (1912 – 1984). V roku 1946 založil v Bratislave Ústav pre výskum a liečenie nádorov, predchodcu Výskumného ústavu onkologického. Bol popredným predstaviteľom československej onkológie a ako jeden z prvých vedcov v strednej Európe rozpracoval koncepciu onkologického výskumu a onkovirológie.

Pod vedením V. Thurza sa zrodil objav vtáčieho sarkómového vírusu..., ktorý v mnohých svetových ústavoch dodnes používajú ako model na štúdium genetického materiálu vírusu, ktorý spôsobuje rakovinu.



Foto: archív ÚPV SR

Pod akým označením je známy vtáči sarkómový vírus, na objave ktorého sa podieľal V. Thurzo?

Suvenír Úradu priemyselného vlastníctva SR získa ten z vás, kto prvý elektronicky pošle správnu odpoveď.

e-mail: julius.sipos@indprop.gov.sk